



НАЧАЛА 60-х годов во внешнеполитическом курсе Пакистана начали крепнуть тенденции к самостоятельности, отходу от односторонней ориентации на западные державы, расширению связей с максимально большим числом стран, к активизации на международной арене. Ныне для позиции Пакистана по важнейшим проблемам современности характерно активное выступление в поддержку мира и мирного сосуществования, за всеобщее и полное разоружение и запрещение atomicного оружия, за ликвидацию остатков колониализма, за проведение эффективных мер против расистских режимов в Родезии и ЮАР.

Пакистан полностью поддерживает арабские страны, оказывает им помощь и решительно требует ликвидации последствий израильской агрессии. Он выступает за

ООН, избрание Пакистана в 1968 году непостоянным членом Совета Безопасности, в 1969 году — членом комитета по разоружению.

Важнейшим элементом нынешнего международного положения Пакистана является укрепление разносторонних связей с СССР и другими социалистическими государствами.

С нашей страной Пакистан имеет серию торговых соглашений, по которым он получает необходимые промышленные товары, оборудование, сельскохозяйственную технику в обмен на товары, с чьим сбытом на мировом рынке он испытывает серьезные затруднения. Важно заметить, что СССР закупает у Пакистана не только традиционные сырьевые продукты, но и промышленные изделия, что имеет огромное значение для развития национальной промышленности. При заключении

и идущая в жизненно важные сферы экономики страны, вынуждает империалистические державы отказываться от наиболее тяжелых условий предоставления своей помощи, идти на определенные уступки, направлять средства в те отрасли, которые они раньше игнорировали.

Между Пакистаном и социалистическими странами расширяются научные и культурные связи, контакты в области литературы, искусства, спорта. В широких слоях населения Пакистана растет интерес к миру социализма. Свидетельством этого является создание в Пакистане обществ дружбы и культурных связей с социалистическими странами. Во многих городах успешно функционируют пакистано-советские общества дружбы.

Широко отмечалось в Пакистане 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В крупных городах

В ИНТЕРЕСАХ МИРА И ДОБРОСОСЕДСТВА

В. МОСКАЛЕНКО

Кандидат исторических наук

мирное урегулирование вьетнамской проблемы на основе Женевских соглашений 1954 года, подчеркивая право вьетнамского народа самому решать свою судьбу. Хотя до сих пор Пакистан продолжает оставаться членом СЕАТО и СЕНТО, его пребывание в этих блоках становится все более формальным. В последние годы Пакистан не принимает участия в военных мероприятиях этих союзов, отказывается присоединиться к заключительным коммюнике ежегодных сессий Совета СЕАТО, в которых члены блока обязываются поддерживать американскую агрессию во Вьетнаме.

Нынешний внешнеполитический курс Пакистана, его активные действия в защиту мира подняли международную значимость Пакистана, укрепили его престиж, свидетельством чего явились такие факты, как избрание пакистанского представителя председателем сессии Генеральной Ассамблеи

сделок на продажу советского промышленного оборудования пакистанской стороне предоставляются льготные рассрочки платежей. Торговый оборот между обеими странами быстро растет — только за последние пять лет он увеличился в пять раз.

Советский Союз и другие социалистические страны предоставляют Пакистану экономическую и техническую помощь. Ныне при помощи СССР сооружается несколько десятков крупных объектов в важнейших областях народного хозяйства Пакистана, в частности успешно ведется разведка нефти и газа (уже дает нефть и газ нефтяное месторождение, открытое в Западном Пакистане при содействии советских специалистов), осуществляется строительство крупной теплоэлектростанции в Восточном Пакистане, ряда промышленных предприятий, доков, шахт. Помощь социалистических государств, предоставляемая на выгодных для Пакистана условиях

были образованы юбилейные комитеты, в которые вошли представители различных прогрессивных общественных, профсоюзных и политических организаций, видные ученые, писатели, деятели искусств. В ходе подготовки и проведения юбилея в Карачи, Лахоре, Даакке, Читтагонге, Майманингхе и других городах состоялись массовые митинги, конференции, вечера, лекции, выставки, фестивали художественных и документальных фильмов, посвященных жизни и деятельности В. И. Ленина. Вышли в свет книги и брошюры, рассказывающие о роли Ленина в развитии марксистской революционной мысли, об осуществлении в Советском Союзе ленинских заветов; выдающиеся пакистанские поэты выпустили сборники стихов о В. И. Ленине.

Большое значение для отношений между СССР и Пакистаном имела инициатива Советского правительства по проведению в городе Ташкенте в январе 1966 го-

Пакистан [Исламская Республика Пакистан] стал независимым 14 августа 1947 года. Территория — 947,7 тысячи квадратных километров, население — 121,7 миллиона человек. Столица республики — Исламабад; крупнейшие города — Карачи, Равалпинди, Лахор, Дакка.

да встречи руководителей Индии и Пакистана с целью нормализации обстановки, сложившейся в результате индо-пакистанского вооруженного конфликта осенью 1965 года. Инициатива Советского правительства в организации Ташкентской конференции, конструктивная роль Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина в ходе конференции, которая привела к удовлетворительным для обеих стран результатам, были высоко оценены в Пакистане и Индии. Важной вехой на пути развития дружественных советско-пакистанских отношений за последние годы явились взаимные визиты руководящих государственных деятелей СССР и Пакистана — главы Советского правительства А. Н. Косыгина в Пакистан в апреле 1968 года и мае 1969 года и президента Пакистана А. М. Яхья Хана в Советский Союз в июне 1970 года.

Широкое сотрудничество СССР и Пакистана — важный итог развития дружественных, добрососедских отношений между двумя странами. Это сотрудничество отвечает интересам обоих государств, интересам мира в этом районе земного шара, на всей планете.

Пенджабские девушки в платьях традиционного национального покрова.

Фото И. Ермошкина

